

欧洲杯16强全部出炉 真正的较量才刚刚开始

备战进入最后一个月
 专访中国乒协主席刘国梁
东京奥运会剑指五金
希望队伍不背包袱

新华社电 东京奥运会备战进入最后一个月,中国乒乓球队奥运战袍“龙服”在此时全新亮相。身在发布会现场,中国乒乓球协会主席刘国梁感觉内心受到了触动,他说这是一次小的激励。谈及队伍备战冲刺阶段的心理建设,他在接受记者专访时表示,希望运动员和教练员不要背上以前包揽金牌的包袱,把包袱甩出去。

封闭集训侧重提升能力

正在威海封闭集训的国乒刚刚结束历时四天的热身赛,奥运阵容在混双以及团体赛中不出意外地拿到头名。刘国梁表示,队伍专门在封闭集训训练了一半时安排热身赛,以检验前期训练效果,有目的性、有针对性、有挑选性地打比赛,让运动员找到比赛的感觉,发现问题,是比较关键的一次摸底。

刘国梁透露,国乒还计划于7月8日~10日举行最后一次热身赛。“封闭训练之前、中间和结束时都有热身赛,能起到不同的作用。前期主要是检验实力,中期检验前期封闭训练后队员们的提升和进步,后期意在最后磨合和准备。”

南阳站奥运模拟赛结束后,国乒已在威海训练了20天左右。刘国梁说,这段时间的侧重点在于加强队员的能力和实力。“封闭训练中间20天左右的时候是相对比较容易出状态的,这次打大家的能力和比赛感觉就比前两次(奥运模拟赛)时更好了一些,最后一次我们希望更多从实战的角度、战术演练的角度、模拟对手的角度,做得更加细致一些。”

奥运五金有信心有挑战

南阳站结束后,刘国梁提到国乒要在奥运金牌上“保三拼四争五”。

“我们五块(金牌)都有实力,也都有信心去争夺,但同样也都有挑战和风险,这就是乒乓球项目的特点。”刘国梁坦言,中国队的实力毋庸置疑,但还有很多对手,他们也准备了五年时间。特别在疫情期间,以前的一些备战节奏和习惯都会被打乱,很多完全不能按以前奥运会的经验去比较。

“日本乒乓球队为了东京奥运会准备了很多年,特别希望在家门口能够打败中国队,但我觉得他们会带给我们更多的动力,我们需要这样的对手,需要这样的比赛去检验队伍。”

“不管哪个项目,我们都是志在必得,每一块(金牌)都去拼。”刘国梁话锋一转,“但是竞技体育有起伏有输赢,这都是比赛的一部分,所以不给大家太大的压力,没压力肯定打不好,太大压力也打不好。”

16强淘汰赛对阵



死亡组打完了 法德葡都活着

经过13个比赛日的鏖战,16支球队在参赛的24支队伍中脱颖而出,挺进淘汰赛。进入欧洲杯16强分别为:A组的意大利、威尔士、瑞士,B组的比利时、丹麦,C组的荷兰、奥地利、乌克兰,D组的英格兰、克罗地亚、捷克,E组的瑞典、西班牙,F组的法国、德国、葡萄牙。同时,土耳其、俄

罗斯、北马其顿、苏格兰、斯洛伐克、波兰、芬兰以及匈牙利8支队伍遗憾出局。不管过程如何曲折,热门的表现是否亮眼,法国的表现是否亮眼,法国、德国、英格兰、西班牙、意大利、荷兰、比利时和葡萄牙8支强队终究都全部进入淘汰赛。16强至此集结,欧洲杯即将进入紧张的环节。当英格兰和德国相遇,比利时死磕葡萄牙,你是否还能按捺那喷薄欲出的激情?

在小组赛最后一个比赛日中,上届欧洲杯冠军葡萄牙、法国打成2:2,联手从“死亡之组”中艰难出线。不过,从1/8决赛对阵来看,葡法两国又掉入了豪强林立的“死亡半区”。按照16强具体对阵形势,上半区:意大利VS奥地利,比利时VS葡萄牙,克罗地亚VS西班牙,法国VS瑞士。下半区:威尔士VS丹麦,荷兰VS捷克,英格兰VS德国,瑞典VS乌克兰。

上半区,“火星撞地球”

从上下半区的对阵来看,上半区

汇集了比利时、葡萄牙、意大利、法国和西班牙五个强队,是名副其实的“死亡半区”。其中卫冕冠军葡萄牙将在比赛中遭遇FIFA世界排名第一的“欧洲红魔”比利时,世界第一球星C罗与卢卡库将在意甲赛场之外再次上演巅峰对决。末轮刚刚获得一场大胜的“斗牛士”西班牙队遭遇上届世界杯亚军克罗地亚,双方势必为了一个8强席位展开一场恶斗。此外,这个半区中还有以三胜零失球傲人战绩晋级的意大利,以及世界杯冠军法国,“死亡半区”绝对名副其实。

相对于上半区强手林立,下半区显得“温和”

了许多,但仍然不乏亮点。处在下半区的强队德国、英格兰、荷兰会有一些的赛程优势,如果进入最后的决赛,可以以逸待劳,迎战上半区的胜者。其中最引人瞩目的当属诱人眼球的“英德大战”,英格兰时隔11年后再次与德国在大赛中相遇,2010南非世界杯1/8决赛中,英格兰因门线误判遗憾落败;此番再度相遇,“三狮军团”能否成功复仇令人期待。置之死地而后生的丹麦是否还将上演“童话故事”引人关注,此外还有状态爆棚的橙衣军团荷兰,依然是冠军的有力争夺者。

北京时间6月27日0时,欧洲杯1/8决赛首场比赛威尔士对阵丹麦将激情上演,之后蓝衣军团意大利和奥地利也将粉墨登场。更精彩刺激、悬念重重的欧洲杯将进入残酷的淘汰赛阶段。



本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰)昨天凌晨,随着死亡之组F组的最后两场比赛精彩收官,本届欧洲杯小组赛全部结束,16支出线球队和对阵也全部产生。死亡之组F组压轴出场,在最后2个出线名额的竞争中德国、葡萄牙、匈牙利之间的争夺异常激烈,实时比分不断更迭,一度三支球队都有晋级或者出局的可能,最终德国和葡萄牙都是在1:2落后的情况下,艰难将比分扳平才拿下了最后2个出线名额。在全部6个小组第三中,斯洛伐克和芬兰因为净胜球少而遗憾出局。



比利时队球员卢卡库

C罗要和世界第一比利时队较量一下 新华社发